

共同富裕定有你

党建引领促共富 暖了村岙更暖心

本报讯(记者 尹倩倩 张旭东 通讯员 郑宁 张梦玲 王思涵文/摄)由区委组织部开展的“暖岙行动”近日启动,通过基层党组织和党员干部服务群众的形式,送温暖、送技术、关爱特殊群体,助力村落发展,在共同富裕路上不落下一人。

“小黄鱼、米油、肉馅、饺子皮……”行动启动当天一早,马岙街道包联党员干部和心连心志愿者协会的党员志愿者提着大包小包,踏上了为马岙村村林信裕送服务的行程。“那里以前可是个生产大队,集中居住着不少人,可热闹呢,但如今大家都已经搬下山了。”一路走一路听,在山间小道七拐八拐,记者跟随志愿者一行终于到了此行的目的地——村民林信裕的家。环顾四周,周边不少闲置农房由于长时间无人居住,几乎都已荒废。“你们来啦,我一直等着呢。”听闻志愿者要来,林信裕一早就等在家门口,见到志愿者的身影,他乐呵呵地迎上去,热情地将他们请进家门。志愿者们也顾不得休息,各自忙活开了,收拾房间、洗菜做饭,还手把手教老人包饺子。在与老人交谈中,记者了解到,现年90岁高龄的林信裕出于对故土的眷恋与不舍,一直不愿搬离山岙深处的老家,因他膝下无儿无女,仅靠低保一个人生活,难免会感到出行不便且生活孤单。

群众有难事,党员来帮助。自“暖岙行动”启动以来,马岙街道全面排摸辖区内留在农渔村生活的60周岁以上老人和特殊困难群体,按照“就近、就亲、就熟”的原则,通过定期走访和日常联系相结合,形成“服务送上门、有事找党员”的良好氛围,林信裕与马岙街道心连心志愿者协会就是其中一对,该志愿者协会将定期上门为他送关爱服务,这让他感到十分高兴。“一个人生活虽然习惯了,但逢年过节还是会觉得冷清,你们能常来真是太好了。”说这话,热腾腾的饭菜已经上桌,林信裕吃得津津有味,其间,他还不忘对党和政府为他提供的细心服务表示感谢。



主动认领偏远村岙“民情工单”,建立常态化助老服务机制,也是“暖岙行动”结对帮扶送暖的主要举措之一。在白泉镇举行的“泉芯暖岙”项目启动仪式上,美之声演唱团支部、定海励志电器公益维修团队等7家公益组织领取了暖岙公益项目书,区职能部门与白泉5个村岙签订“暖岙促共富”党建联建协议。现场还开展了首场暖岙公益活动,为群众办实事、维修电器等。“我们将选取典型的山岙,聚力打造‘暖岙服务站’示范点,入户发放暖岙结对卡、挂牌暖岙联系卡,常态化开展进站进岙活动,让党的温暖遍及白泉的角角落落。”白泉镇党委委员余毅刚告诉记者,下一步,在知暖相暖的基础上,白泉镇还将联合相关职能部门,通过资源共享、经验互通、定向帮扶、专项补助,最终实现暖岙促共富。



和组织功能,积极践行“全心全意为人民服务”的宗旨。下步,我区还将深化“暖岙”内涵,深入挖掘偏远村岙特色资源,有机结合共富工坊等工作,积极探索振兴山岙的新路径。坚持“小切口、深挖掘”,注重收集入户走访中的民情民意。整合企业、专业协会、社会团体等资源,分类组建法律、医

疗、农技、环保等方面的党员志愿服务团队,提升党员志愿服务的专业化水平。“小岛党员还将重点关注‘一老一小’,建立常态化助老服务机制,并组建由医护、教师、民警等小岛党员为骨干的专业团队,定期前往偏远村岙开展帮扶。”区委组织部相关负责人补充道。

舟山市定海区人大常委会 干部任免名单

(2022年11月29日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

任命

李松存为舟山市定海区人大常委会城乡建设与环境资源保护工作委员会副主任;

免去

周子雷的舟山市定海区人大常委会办公室副主任职务。

我区成功创建首条 化妆品“百千万”示范街区

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪)化妆品美丽消费“百千万”示范街区市级验收组近日传来好消息,人民路街区顺利通过验收,成为我区《化妆品监督管理条例》实施以来首条创建成功的化妆品“百千万”示范街区。

据了解,自2017年定海开展化妆品“百千万”示范提升工程以来,辖区化妆品经营市场规范化水平逐步提升,今年我区在去年创建的一百示范商场基础上将人民路街区作为示范街区进行打造,制定下发了相关行动方案,并

排摸巡查人民路街区化妆品经营使用单位,重点关注超市、专卖店、美容美发单位、母婴店、药店等主体,严抓特殊化妆品、儿童化妆品、试用装化妆品等高风险产品,督促经营者严格对照示范街区建设和评分标准开展自查自纠。同时,结合“5.25爱肤日”等活动,通过“线上+线下”的形式积极向群众宣传化妆品选购与使用、不良反应的处理、消费者权益维护等安全知识。之后,该街区还将结合宣教,营造化妆品经营市场规范化管理的浓厚氛围。

辖区国有农贸市场 年度摊位招商招租陆续启动

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 林家宇)记者近日从舟山商贸集团有限公司定海分公司了解到,其所辖国有农贸市场陆续启动年度摊位招商招租工作,此次农村涉及白泉农贸市场,城区涉及南珍、昌东、北门、城西、道头、桔园、西园等7家农贸市场部分行业摊位。

白泉农贸市场是此次首个启动摊位招商招租的国有农贸市场,记者在该农贸市场招投标现场看到,参与招投标的商户均需规范佩戴口罩,且体温测量、扫码查验后,才可进入现场。整个招标过程,严格按照相关程序开展,包括

讲解招投标流程、规则及注意事项,告知摊位报名人数、市场摊位数及摊位合同期限等内容。其间,工作人员还进行现场唱票,并将每位经营户投标金额写在黑板上。中标的经营户则根据投标金额从高到低缴纳摊位租金、选择摊位、签订摊位相关合同等。

目前,城区国有农贸市场招投标报名也已启动,将持续至12月2日,有意向参与投标的经营户可在12月1日前(包括12月1日)到相关市场监督管理办公室报名登记,12月2日当天需到位于定海区东瀛路121号三楼的公司业务科报名登记。

创新升级“群众办事不出岛” 屏对屏跨越“数字鸿沟”

定海首次实现市场监管政务直播间办理电子营业执照



本报讯(记者 高佳敏 刘攀 通讯员 张晨琪)“刘老师您刚刚通过一对一指导提交的材料,我们的后台已经受理了,大概10分钟后您就可以通过支付宝APP直接下载电子营业执照了。”……近日,我区核发了首张通过市场监管政务直播间办理的电子营业执照,进一步打通了偏远海岛群众办事“最后一公里”。

现年67岁的长白岛村民刘忠伟正是拿到这份电子营业执照的个体户,当天,他填写完《定海区

企业住所(经营场所)信息申报承诺书》及《租房协议》等材料后,连通了市市场监督管理局定海分局马岙所创新推出的“岙里晴空蓝”市场监管政务直播间。通过直播间执法人员的逐步讲解,刘忠伟顺利登录浙里办APP,录入所有办事事项基本信息及材料截图,10分钟后,便拿到了个体工商户电子营业执照。“真是帮了大忙,我们老年人腿脚不便出岛办证很不方便,岛上直达办证点的公交也没有,现在在‘家门口’就能拿证真得太方便了。”刘老师开心地说。

今年,市市场监督管理局定海分局马岙所针对长白岛群众出岛办事需求,在原有预约服务、上

门办理、定点服务的基础上,新增“随时答、限时办、即时开”功能,开通了市场监管政务直播间。“偏远海岛没有设置营业执照办理点,虽然现在实现了全程网上办理,但是很多老年人操作起来还是存在一定困难,所以我们想到了直播的方式。”市市场监督管理局定海分局马岙所所长张勇说,市场监管政务直播间“上线”期间,该所对小沙街道长白岛前湾、后岸、三龙3个村便民服务站的工作人员进行了培训,更好地引导群众下载浙里办APP及规范填写信息,让村民“足不出村”也能办成事。同时,村民还可以拨打电话8085071,连通该平台面对面在线咨询和消费调解,采用直接

视频连线咨询或者留言方式,由执法人员实时在线解答。村民发生消费争议后,也可通过该平台将争议双方和执法人员视频连线,完成双方意见陈述,证据出示与质证,调解协议在线公示等,帮助村民实时解决争议问题。

此外,执法人员还将每月定期进岛开展“服务+监管”专项行动,指导联络员和群众就地解决复杂疑难问题。“希望让数据多跑路,让群众少跑腿,把‘小岛你好’——海岛共富行动也推广到长白。”张勇说,目前该平台覆盖长白岛等部分区域,下一步将在相应便民服务站开通直播间,让海岛村民随时了解各项政策红利,办事需求或者创业指导等。

“海山聚焦”后续报道: 加大环境死角整治 提升乡村颜值

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 柴莹莹)近期,“海山聚焦”栏目报道了马岙街道部分田间地头环境存死角的现象,新闻刊播后,马岙街道立即展开整治,进一步提升辖区环境面貌。

在位于马岙街道团结村一村道旁的农田内,街道综合行政执法队及团结村工作人员统一拆除了原先土地硬化后搭建的家禽养殖棚,以及另一处随意搭建的家禽养殖棚。“我们一知道这个情况,马上联合城管部门与村民进行了协商沟通,村民也比较配合,提前进行了自拆,对于自行拆不掉部分,我们组织人员进行拆除。”团结村党支部书记唐光明说。当天,针对一村农家门口堆放大量废弃木材占据村道的情况,工作人员也进行了整治。

此外,原先小桥头一带农田内的垃圾也已清除完毕,农田恢

复整洁。下一步,该村将通过长效管理机制,加强志愿者巡逻,保持村容村貌干净整洁。

在当地标志性文旅IP马岙大风车附近的沿河小路,记者看到道路两侧经过整治,已看不到随意丢弃的垃圾。一侧打造“稻田迷宫”的稻谷已完成了新一轮的种植。记者了解到,“海山聚焦”栏目报道后,马岙街道及时组织各村对辖区卫生死角开展自查,并通过“集中整治”与“常态管理”相结合,全力消除环境卫生死角盲区。

“我们将持续开展田间地头大整治,利用数字化平台加强常态化监管。”马岙街道办事处相关负责人表示,各村将安排人员开展常态巡查和协同整治,并以问题为导向,聚焦不文明行为、环境卫生死角等,增设文明标示牌,加强宣传引导,进一步提升马岙环境面貌,提升整体形象。



舟山市退役军人事务局日前联合东部战区海军医院在岑港街道烟墩村开展“情系百姓关爱功臣医疗服务义务巡诊”活动,免费为村民们开展各类体检、健康咨询等服务。

记者 张艇 通讯员 夏秀芝 摄

全程接种有必要 免疫屏障靠大家